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ΕΠΙΣΚΕΨΗ TABIVERE/TALIN ESTHONIA 5-11/3/2023 
 

στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+/KA2 - Στρατηγικές Συμπράξεις στον τομέα 
της Σχολικής Εκπαίδευσης 

  

ΕΚΘΕΣΗ 
 

Τίτλος Προγράμματος: ECO-LOGICAL? A pursuit  for sustainability in clothing, food and waste. 

 
Πριν την επίσκεψη: 

Δραστηριότητες που πραγματοποιήσαμε στο πλαίσιο της προετοιμασίας μας για την 
επίσκεψη. 

Είχε προηγηθεί τον Νοέμβριο του 2022 η πρώτη συνάντηση ανταλλαγής μαθητών στην 
Ισπανία με απόλυτη επιτυχία. Το συντονιστικό σχολείο της Εσθονίας  μας έδινε πληροφορίες 
για το προορισμό μας αλλά και όλες τις λεπτομέρειες του ταξιδιού μας.  Η συνεργασία μέχρι 
την επίσκεψη ήταν άριστη. Ο συντονισμός γινόταν με  e-mail,  Zooom, WhatsApp και google 
drive.  

Προπαρασκευαστικές δραστηριότητες που έλαβαν χώρα στο σχολείο μας.  

Ενημερώσαμε τους μαθητές και τους συναδέλφους εκπαιδευτικούς της παιδαγωγικής 
ομάδα για το θέμα της επίσκεψης cloth sustainability/reusing/recycling/upcycling. Ζητήσαμε 
την εκτίμηση τους και τις προτάσεις τους  για την υλοποίηση των δραστηριοτήτων που θα 
πραγματοποιούνταν στην συνάντηση καθώς  και όλες τις δράσεις προετοιμασίας.  

Οι μαθητές που ταξίδεψαν δημιούργησαν το προφίλ τους με την εφαρμογή power point και 
αντάλλαξαν πληροφορίες με την οικογένεια φιλοξενίας τους.  

 
 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης: 

Δραστηριότητες που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της επίσκεψης: 

Φτάσαμε στο Tabivere,άφιξη αεροδρόμιο Ταλίν, το βράδυ της Κυριακής οι μαθητές\τριες 
τακτοποιήθηκαν στις οικογένειες των συμμαθητών τους και οι εκπ\κοί στο ξενοδοχείο.  

Τη Δευτέρα, συναντηθήκαμε όλοι οι συμμετέχοντες στο σχολείο. Οι οικοδεσπότες μας 



 2 

καλωσόρισαν με μία μουσικοχορευτική εκδήλωση και δραστηριότητες γνωριμίας και 
ενδυνάμωσης  της ομάδας στο χιόνι! Ακολούθησε ξενάγηση στους χώρους του σχολείου και 
μεσημεριανό. Το απόγευμα έγινε περιήγηση στην πόλη, η οποία κατέληξε σε δείπνο. 
 
Την Τρίτη συγκεντρωθήκαμε το πρωί στις 8.00 στο χώρο του σχολείου και μετά την παρουσίαση των 
προγραμματισμένων δράσεων της ημέρας , άρχισαν οι εργασίες του ecothon,της επιχειρηματικής 
δράσης /βασικής ιδέας δημιουργίας in-school-shop, με ρούχα που όλοι οι συμμετέχοντες είχαν 
φέρει από τη χώρα τους για πώληση   εντός του σχολείου. Ακολούθησε μεσημεριανό στο σχολείο 
και το απόγευμα οι μαθητές συμμετείχαν σε αθλοπαιδιές στο χιόνι και οι καθηγητές σε δείπνο σε 
σπίτι Εσθονού συναδέλφου. 

 
Την Τετάρτη συγκεντρωθήκαμε από το πρωί για την ολοκλήρωση της δράσης  και την προώθηση 
αυτής μέσω βίντεο/λογότυπο/αφίσας .Ακολούθησε παζάρι και πώληση των ενδυμάτων σε 
εκπαιδευτικούς, κηδεμόνες  και μαθητές του σχολείου σε μεγάλη ανοιχτή εκδήλωση. Κατόπιν 
ψηφοφορίας μεταξύ των μαθητών αποφασίστηκε τα έσοδα της δράσης να δωριστούν στη σύλλογο 
βοήθειας για τον παιδικό καρκίνο. Το βράδυ παραχωρήθηκε επίσημο δείπνο από το σχολείο 
φιλοξενίας στους εκπαιδευτικούς και ανταλλαγή δώρων.  
 
Την Πέμπτη συγκεντρωθήκαμε  στις 7.30 στο χώρο του σχολείου και αναχωρήσαμε για το 
παραμυθένιο Ταλίν , όπου είχαμε πολύωρη ξενάγηση, ελεύθερο χρόνο, γεύματα. 
  
Την Παρασκευή συγκεντρωθήκαμε το πρωί στις 8.30 στο χώρο του σχολείου. Οι μαθητές  
υλοποίησαν  Εργαστήρι και έγινε παρουσίαση αποτελεσμάτων .Ακολούθως, παρακολούθησαν 
μαθήματα ενώ οι καθηγητές έκαναν την ανασκόπηση /αξιολόγηση των δράσεων και τον 
προγραμματισμό της επόμενης συνάντησης.. Το απόγευμα πραγματοποιήθηκε η αποχαιρετιστήρια 
εκδήλωση.  

 

Το Σάββατο αναχωρήσαμε από το αεροδρόμιο του Ταλίν. 

 

 
Μετά την επίσκεψη: 

• Ενημερώσαμε την επίσημη ιστοσελίδα του προγράμματος στη πλατφόρμα 
eTwinning καθώς επίσης και την ιστοσελίδα του σχολείου. 

• Οι μαθητές και οι καθηγητές  που ταξίδεψαν συμπλήρωσαν ερωτηματολόγιο. 
• Έγινε αξιολόγηση την επίσκεψης από τους  συμμετέχοντες στην συνάντηση 

εκπαιδευτικούς όλων των χωρών μέσω ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου. 
• Συζητήσαμε με όλους τους συναδέλφους και τους μεταφέραμε όλες μας τις 

εμπειρίες από την επίσκεψη.  
• Τους παρουσιάσαμε όλο το υλικό που φέραμε από την επίσκεψη. (video, 

φωτογραφίες, παρουσιάσεις από όλα τα σχολεία κ.λ.π) 
• Μιλήσαμε με όλους τους μαθητές και τους παρουσιάσαμε όλο το παραπάνω 

υλικό, καθώς και στο σύλλογο γονέων και κηδεμόνων. 
• Ξεκίνησαν οι εργασίες προετοιμασίας υλικού για την επόμενη επίσκεψη. 
• Οι μαθητές μετέφεραν τις εμπειρίες τους στους συμμαθητές τους. 

 
Ψηφιακό Υλικό από τις δράσεις της συνάντησης: 
  

Ημερομηνία: 16/05/2023 
 

Υπεύθυνη Επικοινωνίας 
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